
Kostenüberwälzung ist begrenzt

Umfang der Kostenweitergabe
Anteil der antwortenden Unternehmen

1

Quelle: VCI-Mitgliederbefragung, November 2022 Rundungsbedingte Abweichungen von 100%

⬢ Den Unternehmen fällt es zunehmend 
schwerer, die gestiegenen Energie- und 
Rohstoffkosten in der Wertschöpfungskette 
weiterzugeben.

⬢ Nur jedes dritte Unternehmen kann 
Kostensteigerungen überwiegend oder 
vollständig weitergeben.

⬢ Die sinkende Nachfrage und der hohe 
Wettbewerbsdruck erschweren 
Preiserhöhungen.

kaum/
gering

35%

zur Hälfte
29%

überwiegend/
vollständig

35%


	Kostenüberwälzung ist begrenzt

